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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Вирішення земельних спорів 

Викладач (-і) Яремак Зоряна Василівна, к.ю.н., доц., завідувач кафедри 

трудового, екологічного та аграрного права 

Контактний телефон 

викладача 

Яремак Зоряна Василівна (0342) 507822 

E-mail викладача zoryana.yaremak@pnu.edu.ua   

Формат дисципліни Заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/  

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку індивідуальних 

занять зі студентами, розміщеному на інформаційному стенді 

та сайті кафедри https://ktetap.pnu.edu.ua/інформація-щодо-

навчального-процесу-2/ 

Також можливі консультації шляхом листування через 

електронну пошту, зокрема, що стосується виконання 

індивідуальних та науково-дослідних завдань.  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Вирішення земельних спорів» є 

законодавство про вирішення земельних спорів, поняття та юридична природа земельних 

спорів, їх об’єктно-суб’єктний склад, види, особливості судового та позасудового 

порядку розгляду та вирішення земельних спорів. 

Однією з важливих гарантій прав на землю в Україні є можливість їх судового захисту. 

Поряд із цим законодавством передбачений і позасудовий порядок вирішення земельних 

спорів. Сучасне земельне законодавство визначає загальні засади розгляду та вирішення 

земельних спорів органами місцевого самоврядування та шляхом медіації. Порядок та 

особливості судового розгляду земельних спорів визначаються нормативно-правовими 

актами процесуальних галузей законодавства. У зв’язку з цим інститут вирішення 

земельних спорів є міжгалузевим правовим інститутом, основу якого складають норми 

земельного права України.  

Загальні засади правового регулювання вирішення земельних спорів вивчалися 

студентами у процесі вивчення навчальної дисципліни «Земельне право України». 

Водночас у межах курсу «Вирішення земельних спорів» студенти зможуть детально 

ознайомитися з особливостями земельних спорів як специфічного виду земельних 

правовідносин та особливостями процедури розгляду та вирішення земельних спорів. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою викладання навчальної дисципліни «Вирішення земельних спорів» є 

формування теоретичних знань про порядок вирішення земельних спорів, а також 

оволодіння навиками застосування нормативно-правових актів земельного та інших 

галузей законодавства для врегулювання земельного спору. 

 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Вирішення земельних спорів» є 

формування фахових та предметних компетентностей щодо знання основних 

нормативно-правових актів земельного законодавства та набуття умінь з визначення 

особливостей правовідносин, що виникають при розгляді та вирішенні земельних спорів, 

та специфіки вирішення окремих категорій земельних спорів, застосування 

юрисдикційних і неюрисдикційних форм врегулювання земельного конфлікту, 

правильного юридичного аналізу правозастосовної практики розгляду і вирішення 

земельних спорів. 
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4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗКЗ. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, в тому числі 

іноземних. 

ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК11. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

 

Фахові компетентності: 

СКІ. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних 

задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на 

розвиток правової системи та правозастосування в Україні. 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту 

юридичну аргументацію. 

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та 

процедур судочинства в Україні. 

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного 

позасудового розгляду та вирішення правових спорів. 

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та 

правозастосовній діяльності  

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного 

та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики 

їх застосування. 

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод 

та інтересів клієнтів. 

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст 

проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією. 

CK15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи 

вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості. 

 

Програмні результати навчання: 

РН1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння 

меж та механізмів їх правового регулювання. 

РН3. Проводити збір та інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел, включаючи 

цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи 

сучасні методи дослідження. 

РН6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати та наводити 

переконливі аргументи. 

РН7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти 

їх розв’язання. 

РН9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих 

послуг. 

РН13. Узагальнювати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів. 

РН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування. 

РН 15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з реалізацією 

процесуальних функцій суб’єктів правозастосування. 



5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 8 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

8 

самостійна робота 74 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

вибіркова 

3 081 Право 2 вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема  кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1. Законодавче регулювання вирішення земельних 

спорів 

- - 6 

Тема 2. Вирішення земельних спорів у системі 

юридичних гарантій прав на землю 

2 

 

1 6 

Тема 3. Земельні спори: поняття, сутність і класифікація - 

 

1 6 

Тема 4. Юрисдикційна і неюрисдикційна форми вирішення 

земельних спорів  

1 - 6 

Тема 5. Адміністративний порядок вирішення земельних 

спорів 

1 2 10 

Тема 6. Судовий порядок вирішення земельних спорів - 2 10 

Тема 7. Способи захисту земельних прав при вирішенні 

земельних спорів 

2 

 

- 10 

Тема 8. Судова практика розгляду окремих категорій 

земельних спорів 

- 2 12 

Тема 9. Врегулювання земельних спорів шляхом медіації  2 - 8 

ЗАГ.: 8 8 74 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

курсу 

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни є уніфікованою в 

межах навчально-наукового юридичного інституту і визначається 

Положенням про порядок оцінювання успішності здобувачів вищої 

освіти у Навчально-науковому юридичному інституті 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника, затвердженим Вченою радою Навчально-наукового 

юридичного інституту Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника, протокол № 13 від 27 червня 2024 року – 

текст розміщений на сайті Інституту https://law.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/100/2024/08/polozhennia_pro_poriadok_ 

otsiniuvannia uspishnosti_zdobuvachiv_u_nniui_2024.pdf. 

Підсумковий бал з навчальної дисципліни, яка завершується заліком, 

розраховується та виставляється викладачем на останньому 

семінарському (практичному, лабораторному) занятті та складається з 

суми підсумкового балу за семінарські (практичні, лабораторні) 

заняття (максимально 25 балів) та балу за залікову роботу 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/08/polozhennia_pro_poriadok_%20otsiniuvannia%20uspishnosti_zdobuvachiv_u_nniui_2024.pdf
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(максимально 75 балів) і в сукупності становить максимально 100 

балів. 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання всіма 

студентами письмової залікової роботи на останньому семінарському 

занятті. 

Семінарські 

заняття 

Система оцінювання семінарських занять визначена розд. 2 

Положення про порядок оцінювання успішності здобувачів вищої 

освіти у Навчально-науковому юридичному інституті 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника. Підсумковий бал за семінарські (практичні, лабораторні) 

заняття обраховується з урахуванням коефіцієнту «5». 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, умови 

допуску до підсумкового контролю визначаються розд. 3 Положення 

про порядок оцінювання успішності здобувачів вищої освіти у 

Навчально-науковому юридичному інституті Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль – залік у письмовій формі. 

На залік виноситься 2 описових завдання, які оцінюється по 35 балів, 

5 тестових завдань, які оцінюються по 1 балу.  

Максимальний бал за залік становить 75 балів. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Планується виконання студентами заочної форми обов’язкової письмової залікової 

роботи на останньому семінарському занятті. 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 

усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про запобігання 

академічному плагіату в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про-

запобігання-академічному-плагіату.pdf та Положенням про запобігання академічному 

плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-

дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-

Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf. 

Відвідування занять 

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти 

відвідають лекції і практичні зайняття курсу. 

Неформальна освіта 

Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регулюється 

Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, 

в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-

pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-

prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf. Визнання 

результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти здійснюється одноосібним 

рішенням директора за умови, що назви освітніх компонент ідентичні або мають 

незначну стилістичну розбіжність; співпадає загальний обсяг годин (кредитів ЄКТС); 

співпадають компетентності та програмні результати навчання з дисципліни / дисциплін 

та результатів неформальної освіти або на підставі висновку експертної комісії кафедри.  

8. Рекомендована література 
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